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إختبار في مادة الرياضيات
)نقط 40( :التمرين الأول 

عدد مركبzحیث z3 – ( 4 + i )z² + ( 13 + 4i )z – 13i = 0 :    ( E ): نعتبر المعادلة ) : الجزء أ

( E )حل للمعادلة  iبرهن أن العدد المركب  .1

:  يكون zبحيث من أجل كل عدد مركب cو a ،bعين الأعداد الحقيقية  .2

z3 – ( 4 + i )z² + ( 13 + 4i )z – 13i = ( z – i )( az² + bz + c)

( E )إستنتج حلول المعادلة  .3

)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد و متجانس في) : الجزء ب ; ; )o u v
r r

.على الترتيب 3i – 2و  i  ،2 + 3iذات اللواحق  Cو  A  ،Bنعتبر النقط  

pو زاويته  Bالدوران الذي مركزه  rليكن .1
4

.rبــ  Aصورة  ' Aعين لاحقة  . 

' Aإلى Cو يحول  Bالمركبة للتحاكي الذي مركزه  في إستقامية و عين الكتابةCو  A '  ،Bبين أن  .2

;    0عدد حقیقي ینتمي إلى المجال aليكن )نقط 40( :التمرين الثاني  1

Un+1و  U0 = 2:  بـ Nالمعرفة على  ( Un )نعتبر المتتالیة  
= ( 1 + a ) Un - a

Un

n  :Unبین أنھ من أجل كل عدد طبیعي  –أ ) 1 > 1
.متناقصة ( Un )بین أن المتتالیة  - ب 

.متقاربة و أحسب نھایتھا ( Un )إستنتج أن  -جـ  

= Vn:  بـ Nمتتالیة معرفة على  ( Vn )لتكن  ) 2
Un - 1
Un - a

aمتتایة ھندسیة أساسھا  ( Vn )أن  بین –أ 
.aو nبدلالة  Unو إستنتج  عبارة  aو  nبدلالة  Vnأكتب عبارة  –ب 

limو ذلك بحساب  )  جـ) 1تحقق من نتیجة السؤال  -جـ  nn
u

®+¥



) نقط 40: ( التمرين الثالث
;لم متعامد و متجانس منسوب إلى معEالفضاء   ; ;( )

r r r

O i j k .  نرمز بـS  لمجموعة النقطM(x , y , z) حیث:
x² + y² + z² - 4y – 5 = 0

.3و نصف قطرھا  W(0 , 2 , 0)ھو سطح كرة مركزھا Sبین أن  ) 1
.2x – 2y + z – 2 = 0المستوي ذو المعادلة الدیكارتیة  Pلیكن  ) 2

Sعین . Pو Sأدرس الوضعیة النسبیة  لـ   Ç P.
.2mx + ( 1 – 2m )y + mz + 1 – 2m = 0المستوي ذو المعادلة الدیكارتیة  Pmلیكن  ) 3

: المستقیم ذو التمثیل الوسیطي  Dلیكن  ) أ 
î
í
ì x = l 

y = -1
z = - 2 l

l Î R  تحقق أنDي  محتوى فP

, d(Wأحسب المسافة  ) ب Pm)  للنقطةW  إلى المستويPm
.Sمماس لـسطح الكرة  Pmحتى یكون  mعین ) جـ

) نقط 08: ( التمرين الرابع
= f(x): بـ ¡الدالة المعرفة على fلتكن  x – (x² + 4x + 3)e -x.

;في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس fالتمثیل البیاني للدالة (C)نسمي  ;( )
r r

O i j ) 2الوحدةcm(
g(x) = (x² + 2x – 1)e-x + 1: بـ Rالمعرفة على  gلتكن الدالة  )  الجزء أ 

.z+و  z-عند gعیّن نھایة  الدالة ) 1
– 3)و  g '(x)و بین أن  g '(x)أحسب )   2 x²) لھما نفس الإشارة.
gإستنتج جدول تغیرات الدالة  )   3
.الحل غیر المعدوم aو نسمي  g(0) = 0تحقق أن  . Rتقبل حلین في  g(x) = 0بین أن المعادلة  ) أ )   4

> 2.4-بین أن  ) ب a < -2.3
xتبعا لقیم  g(x)إستنتج إشارة )5

)   الجزء  ب 
.z+و  z-عند fنھایة  الدالة أحسب ) 1
= x.f '(x)بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )   أ )  2 g(x)

.fشكل جدول تغیرات الدالة  )  ب
yالذي معادلتھ (D)برھن أن المستقیم ) 3 x= مستقیم مقارب للمنحني(C).
.حیث یطلب تعیین إحداثیاھما Bو Aیتقاطعان في نقطتین (C)و المنحني (D)بین أن المستقیم  ) أ )  4

(C)و المنحني (D)للمستقیم  أدرس الوضعیة النسبیة ) ب
.(D)و المستقیم  (C)المنحني  أنشئ ) 5

)   الجزء  جـ 
.H(x) = ( ax² + bx + c )e-x: بـ Rالمعرفة على Hدالة  لتكن ال) 1

h(x) = (x² + 4x + 3)eالمعرفة بـ hدالة أصلیة  للدالة  Hبحیث  cو  a  ،bأوجد الأعداد الحقیقیة   -x

.(D)و المستقیم  (C)عین المساحة ، بوحدة المساحات ، للجزء المستوي المحدد بالمنحني  ) 2
و المستقیمات (D)و المستقیم  (C)المحدد بالمنحني  (Dm)نعتبر الحیز المستوي  . 1-عدد حقیقي أكبر من mیكن ل) 3

.x = mو  x = -1التي معادلتھا على الترتیب  
.بوحدة المساحات (Dm)للحیز  Amأحسب المساحة  ) أ 
z+على  mلما یؤول  Amعین نھایة  ) ب

إنتهى


